

Rada Gminy Świerklaniec

Radni

Protokół nr XLII/21

XLII Sesja zdalna w dniu 31 marca 2021 r.

Obrady rozpoczęto 31 marca 2021 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:15 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik otworzył XLII zdalną sesję Rady Gminy Świerklaniec, po czym przywitał zebranych Radnych i gości. Dodał, że sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym oraz art. 15 zxx ust. 1 i ust. 2 ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, zwalczaniem i przeciwdziałaniem COVID - 19. W dalszej części odczytał informację związaną z przetwarzaniem danych osobowych RODO. Na podstawie elektronicznej listy obecności stwierdził, że obrady są prawomocne.

2. Przedstawienie porządku obrad.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wystąpił z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały nr 320 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Świerklańcu.

Głosowano wniosek w sprawie:

wycofania z porządku obrad projektu uchwały nr 320 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Świerklańcu.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Po wprowadzonych zmianach, porządek obrad niniejszej sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
- ~~3. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 320 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Świerklańcu.~~
4. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 321 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu gminy Świerklaniec.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 322 w sprawie zbycia nieruchomości.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 323 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 324 w sprawie przekazania do zaopiniowania przez organ regulacyjny projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerklaniec.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 325 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/272/20 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Świerklaniec.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 326 w sprawie poparcia apelu Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach wyrażonego w Uchwale Nr XXXI/347/2021 z dnia 17 lutego 2021 r. dotyczącego wpisania do ustawy o dotacji przeznaczonej dla niektórych podmiotów „Kopalni rud ołowiu, srebra i cynku w Tarnowskich Górach oraz systemu gospodarowania wodami podziemnymi” zabytku wpisanego na listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 327 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 328 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037.
12. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji związanej z budową kanalizacji na terenie Gminy Świerklaniec.
13. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 25.02.2021 r.
14. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.
15. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
16. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
17. Zakończenie.

~~**3. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 320 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Świerklańcu.**~~

4. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 321 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu gminy Świerklaniec.

Komisje stałe Rady Gminy Świerklaniec wydały pozytywną opinię do projektu uchwały nr 321 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Marzanna Kosiewicz, Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich, poinformowała, że kolejna edycja budżetu obywatelskiego będzie realizowana w tej samej formule. Nadmieniła, że w obecnej edycji będzie można oddać głos tradycyjnie oraz elektronicznie, aby umożliwić głosowanie wszystkim mieszkańcom. Ponadto, zmianie uległ sposób wyliczenia wysokości środków przeznaczonych na realizację budżetu obywatelskiego w danym sołectwie i został on uzależniony od ilości mieszkańców.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wprowadził do projektu uchwały nr 321 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu gminy Świerklaniec, następujące autopoprawki:
 - w § 4 uchwały pomiędzy słowami „w życie” wprowadza się spację;
 - w § 13 załącznika uchwały zdanie „osoba zgłaszająca projekt zostanie niezwłocznie poinformowana telefonicznie lub pocztą elektroniczną o konieczności dokonania uzupełnień lub modyfikacji zgłoszonego projektu” przenosi się do nowego akapitu pod punktem 3.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 321 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu gminy Świerklaniec z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/308/21 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy części wydatków z budżetu gminy Świerklaniec, stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 322 w sprawie zbycia nieruchomości.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 322 w sprawie zbycia nieruchomości.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że omawiany projekt uchwały dotyczy działki nr 424/25 o powierzchni 23 arów, zlokalizowanej w okolicach ul. Mrożka i ul. Wisławy Szymborskiej. Nadmieniła, że nieruchomość jest bardzo wąska i długa, w związku z tym zostanie zbyta w drodze przetargu ograniczonego.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 322 w sprawie zbycia nieruchomości.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/309/21 w sprawie zbycia nieruchomości, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 323 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 323 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, poinformowała, że modyfikacje wprowadzone do obowiązującej uchwały są związane z koniecznością dostosowania prawa miejscowego do obowiązujących przepisów, które uległy zmianie w zakresie ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. W dalszej części poinformowała, że wprowadzone zmiany umożliwiają dokonanie okresowej kontroli progów finansowych osób na rzecz, których dokonywany jest najem lokalu wchodzącego w skład mieszkaniowego zasobu gminy. Ponadto, w omawianym projekcie uchwały określono warunki jakie muszą zostać spełnione w przypadku lokali przeznaczonych dla osób niepełnosprawnych. Dodała, że zamieniono pojęcie „lokal socjalny” na „najem socjalny lokalu” oraz wskazała wynikające z tego tytułu różnice. Następnie przedstawiła progi dochodowe związane z procedurą przyznawania lokalu do wynajmu.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 323 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIWIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/310/21 w sprawie przyjęcia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świerklaniec”, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 324 w sprawie przekazania do zaopiniowania przez organ regulacyjny projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 324 w sprawie przekazania do zaopiniowania przez organ regulacyjny projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pan Marek Klinner, Dyrektor Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Świerklańcu, poinformował, że modyfikacje wprowadzone do omawianego Regulaminu są związane ze zmianą ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz ustawy prawo budowlane. Nadmienił, zmiany dotyczą Rozdziału 7 Regulaminu, w którym został określony sposób dokonywania odbioru przez przedsiębiorstwo wodociągowo -kanalizacyjne wykonanego przyłącza.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl wprowadził autopoprawkę w załączniku nr 1 do projektu uchwały nr 324 w sprawie przekazania do zaopiniowania przez organ regulacyjny projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerklaniec, w § 2 usuwa się ust. 1. Dodał, że po wprowadzeniu autopoprawki § 2 otrzymuje brzmienie:

„§ 2. Użyte w Regulaminie określenia oznaczają:

- a) Ustawa - ustawa z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tekst jednolity: Dz. U. z 2020 r. poz. 2028).
- b) Odbiorca - odbiorca usług, o którym mowa w art., 2 pkt. 3 ustawy.
- c) Przedsiębiorstwo - przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne, o którym mowa w art. 2 pkt 4 ustawy.
- d) Umowa - umowa o zaopatrzenie w wodę lub odprowadzenie ścieków, o której mowa w art. 6 ustawy.
- e) Wodomierz główny - przyrząd pomiarowy, o którym mowa w art. 2 pkt. 19 ustawy.
- f) Urządzenie pomiarowe - przyrząd pomiarowy mierzący ilość odprowadzanych ścieków, o którym mowa w art. 2 pkt. 15 ustawy.”

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 324 w sprawie przekazania do zaopiniowania przez organ regulacyjny projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerklaniec z autopoprawką.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/311/21 w sprawie przekazania do zaopiniowania przez organ regulacyjny projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Świerklaniec, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 325 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/272/20 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Świerklaniec.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 325 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/272/20 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Barbara Mateja, Sekretarz Gminy, poinformowała, że omawiany projekt uchwały jest podyktowany sugestią Nadzoru Prawnego Wojewody Śląskiego. W dalszej części poinformowała, że w uchwale podjętej w dniu 9 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Świerklaniec odniesiono się do art. 565 ust. 2 ustawy prawo wodne, który odnosi się do uchwał w sprawie aglomeracji podejmowanych przez Sejmik Województwa Śląskiego. W związku z tym, wspomniany zapis nie uchylił uchwały w sprawie aglomeracji podjętej w 2019 roku, co spowodowało wystąpienie sytuacji, w której w obrocie prawnym istnieją dwie uchwały dotyczące omawianej tematyki.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 325 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/272/20 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Świerklaniec.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/312/21 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/272/20 Rady Gminy Świerklaniec z dnia 9 grudnia 2020 r. w sprawie wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Świerklaniec, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 326 w sprawie poparcia apelu Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach wyrażonego w Uchwale Nr XXXI/347/2021 z dnia 17 lutego 2021 r. dotyczącego wpisania do ustawy o dotacji przeznaczonej dla niektórych podmiotów „Kopalni rud ołowiu, srebra i cynku w Tarnowskich Górach oraz systemu gospodarowania wodami podziemnymi” – zabytku wpisanego na listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 326 w sprawie poparcia apelu Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach wyrażonego w Uchwale Nr XXXI/347/2021 z dnia 17 lutego 2021 r. dotyczącego wpisania do ustawy o dotacji przeznaczonej dla niektórych podmiotów „Kopalni rud ołowiu, srebra i cynku w Tarnowskich Górach oraz systemu gospodarowania wodami podziemnymi” – zabytku wpisanego na listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.

W dyskusji wzięli udział:

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl przedstawił najważniejsze aspekty zawarte w apelu dotyczące wpisania do ustawy o dotacji przeznaczonej dla niektórych podmiotów „Kopalni rud ołowiu, srebra i cynku w Tarnowskich Górach oraz systemu gospodarowania wodami podziemnymi” – zabytku wpisanego na listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 326 w sprawie poparcia apelu Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach wyrażonego w Uchwale Nr XXXI/347/2021 z dnia 17 lutego 2021 r. dotyczącego wpisania do ustawy o dotacji przeznaczonej dla niektórych podmiotów „Kopalni rud ołowiu, srebra i cynku w Tarnowskich Górach oraz systemu gospodarowania wodami podziemnymi” – zabytku wpisanego na listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/313/21 w sprawie poparcia apelu Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach wyrażonego w Uchwale Nr XXXI/347/2021 z dnia 17 lutego 2021 r. dotyczącego wpisania do ustawy o dotacji przeznaczonej dla niektórych podmiotów „Kopalni rud ołowiu, srebra i cynku w Tarnowskich Górach oraz systemu gospodarowania wodami podziemnymi” – zabytku wpisanego na listę Światowego Dziedzictwa UNESCO, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

10.Rozpatrzenie projektu uchwały nr 327 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 327 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Hojka, Skarbnik Gminy, szczegółowo przedstawiła zmiany wprowadzone do budżetu gminy na 2021 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 327 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirosław Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/314/21 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały nr 328 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 - 2037.

Komisja Gospodarki, Budżetu i Inwestycji wydała pozytywną opinię do projektu uchwały nr 328 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Hojka, Skarbnik Gminy, poinformowała, że zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037 wynikają ze zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2021 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały nr 328 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021-2037.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Mirostaw Bacik, Wojciech Bacik, Jolanta Bubalik, Kazimierz Flakus, Adam Francik, Jacek Grysko, Zbigniew Jarka, Tomasz Kania, Tadeusz Ledwoń, Łukasz Lesik, Michał Nolewajka, Jerzy Siwy, Jarosław Wasążnik

NIEOBECNI (1)

Eugeniusz Wajs

Uchwała Nr XLII/315/51 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świerklaniec na lata 2021 – 2037, stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

12. Informacja Wójta Gminy o stanie inwestycji związanej z budową kanalizacji na terenie Gminy Świerklaniec.

W dyskusji wzięli udział:

- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że w zakresie tranzytu wybudowano 100 m kanalizacji. Nadmieniła, że prace prowadzone są w trudnym terenie, a dodatkowo po obu stronach budowanej sieci są montowane filtry. W dalszej części poinformowała, że w zakresie przetargu dotyczącego budowy kanalizacji w południowej części Sołectwa Nakło Śląskie, wystosowano wezwanie do firmy, która złożyła najtańszą ofertę w celu wyjaśnienia rażąco niskiej ceny. Następnie poinformowała, że komplet dokumentacji projektowej dotyczącej budowy kanalizacji w północnej części Nakła Śląskiego został złożony do Starostwa Powiatowego, natomiast z uwagi na to, że decyzje o lokalizacji inwestycji celu publicznego muszą się uprawomocnić, dopiero po świętach zostanie otrzymany brak sprzeciwu do zgłoszonych robót i można ogłosić przetarg.

W dalszej kolejności poinformowała, że w zakresie sołectwa Świerklaniec w dniu jutrzejszym zostaną uzyskane ostatnie niezbędne zgody. Ponadto, otrzymano ostatnią decyzję o lokalizacji inwestycji celu publicznego, wydaną przez Miasto Piekary Śląskie, a po jej uprawomocnieniu, czyli po upływie 14 dni będzie można dokonać zgłoszenia robót w Starostwie Powiatowym. Następnie poinformowała, że realizacja zadania w sołectwie Nowe Chechło zostanie podzielona na dwie części, ponieważ dla zadania podstawowego, po uzyskaniu jednego aktu notarialnego, dokumentacja dla tej części zadania będzie kompletna i zostanie przekazana na zespół uzgodnień projektowych. W dalszej części poinformowała, że w zakresie dodatkowym w sołectwie Nowe Chechło, został uzgodniony przebieg sieci. Następnie należy uzyskać zgody właścicieli nieruchomości, przez których działki będzie przebiegać sieć. W dalszej kolejności poinformowała, że w zakresie sołectwa Orzech, po świętach zostanie uzyskana decyzja o lokalizacji inwestycji celu publicznego, która zostanie wydana przez Urząd Miasta Radzionków, a po jej uprawomocnieniu i uzyskaniu brakujących zgód, dokumentacja zostanie przekazana na zespół uzgodnień projektowych.

- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymano informację, że w związku ze złożonym wnioskiem do Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, Gmina Świerklaniec otrzymała 1.500.000,00 zł dofinansowania. W dalszej części złożył podziękowania dla wszystkich osób, które przyczyniły się do otrzymania wspomnianych środków.
- radny Łukasz Lesik zwrócił się z zapytaniem, czy został podpisany aneks do umowy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) odnośnie harmonogramu wykonania inwestycji.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że obowiązująca umowa o dofinansowanie jest zawarta na okres do 31.12.2022 r. W dalszej części poinformowała, że sukcesywnie od ubiegłego roku są wystosowywane pisma oraz odbyły się 3 spotkania w siedzibie NFOŚiGW w celu uzgadniania możliwości wydłużenia tego terminu do końca roku 2023. Następnie poinformowała, że z ustnych informacji uzyskanych od przedstawicieli NFOŚiGW wynika, że po uzyskaniu zgody instytucji pośredniczącej, jaką jest Ministerstwo Środowiska istnieje możliwość wydłużenia terminu obowiązywania umowy. Nadmieniła, że jest to procedura bardzo wydłużona. W dalszej części wyraziła swoją nadzieję, że w najbliższym czasie aneks do umowy będzie możliwy do podpisania.

- radny Łukasz Lesik (Ad Vocem) zwrócił się z zapytaniem, czy obecne działania są prowadzone w oparciu o stary harmonogram.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że harmonogram do umowy, jest aktualizowany, ponieważ płatności są zaplanowane na rok 2021 i 2022, z tym, że NFOŚiGW w harmonogramie płatności dopuścił rok 2023 jako refundacje poniesionych wydatków. Nadmieniła, że zaktualizowany harmonogram, został przesłany do NFOŚiGW. Natomiast nie został on jeszcze zaakceptowany w formie aneksu do umowy.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl poinformował, że odnośnie uwag złożonych na wspólnym posiedzeniu Komisji, miejsce realizacji części inwestycji związanej z budową tranzytu, przy ul. Wiosennej w Świerkłańcu, zostało wyposażone we wszystkie niezbędne oznakowania a teren budowy został zabezpieczony. W dalszej części poinformował, że z Wykonawcą poruszono kwestię ruchu pojazdów na ul. Damrota w Świerkłańcu. Nadmienił, że otrzymano informację, że samochody firmy Tarbau poruszają się ul. Wiosenną w Świerkłańcu, a samochody ciężarowe poruszające się ul. Damrota mogą dowozić materiał na inne budowy realizowane przez inwestorów w omawianym rejonie. Nadmienił, że pracownicy firmy Tarbau prowadzący pojazdy zobowiązali się do przestrzegania przepisów i do zachowania wszelkiej ostrożności.
- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się z zapytaniem, czy istnieją realne szanse, aby w bieżącym roku w każdym sołectwie był realizowane prace budowlane związane z kanalizacją.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że szanse na rozpoczęcie robót we wszystkich sołectwach w bieżącym roku są ogromne, ponieważ z założeń wynika, że do końca czerwca zostaną uzyskane wszystkie pozwolenia na budowę oraz zgłoszenia robót wraz z brakiem sprzeciwu, co umożliwi ogłoszenie przetargu, a prace we wszystkich sołectwach będą prowadzone na przełomie sierpnia i września.
- radny Tomasz Kania zwrócił się z zapytaniem, czy w przypadku północnej części sołectwa Nakło Śląskie prace rozpoczną się w okolicach września.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że prace związane z budową kanalizacji w północnej części Nakła Śląskiego mogą rozpocząć się wcześniej, ponieważ po uzyskaniu braku sprzeciwu do zgłoszonych robót oraz uprawomocnieniu otrzymanych decyzji, niezwłocznie zostanie ogłoszony przetarg. Nadmieniła, że jeżeli po rozstrzygnięciu przetargu nie zostanie złożone odwołanie do Krajowej Izby Odwoławczej to prace będą mogły rozpocząć się nawet na przełomie czerwca i lipca.

- radny Michał Nolewajka zwrócił się z zapytaniem, czy samochody działające na rzecz firmy Tarbau mogłyby zostać oznakowane.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że pojazdy wchodzące w skład taboru samochodowego Firmy Tarbau mogą zostać oznakowane logiem firmy. Nadmieniła, że na teren budowy są dowożone materiały budowlane przed odrębnymi dostawcami, których samochody nie mogą zostać oznaczone logiem Wykonawcy.
- radny Łukasz Lesik zwrócił się z zapytaniem, czy w razie, gdyby NFOŚiGW nie wyraził zgody na przesunięcie terminu jest realna szansa, przy ustalonym obecnie terminie zdążyć zrealizować całą inwestycję. Dodał, że według obecnie obowiązującego harmonogramu 50 % planowanej do wybudowania kanalizacji powinno być wykonane.
- Pani Anna Kubica, Zastępca Wójta Gminy, poinformowała, że przy największym zadaniu, jakim jest południowa część sołectwa Nakła Śląskiego, w ramach którego ma zostać wybudowane 14 km sieci, termin realizacji został określony na grudzień 2022 roku, w związku z tym w pozostałych sołectwach termin ten nie powinien być zagrożony, ponieważ realizowane zadania obejmują mniejszy obszar. Nadmieniła, że najważniejszym aspektem jest wykazanie efektu ekologicznego, który pomimo tego, że planowane podłączenia mieszkańców, będą wykonywane sukcesywnie to istnieje obawa, że do końca 2022 roku wszyscy założeni mieszkańcy mogą nie zostać podłączeni do wybudowanej sieci, w związku z tym wystąpiono z omawianą prośbą do NFOŚiGW. Dodała, że budowa sieci kanalizacji powinna zostać wykonana do końca 2022 roku.

13. Przyjęcie protokołu z sesji w dniu 25.02.2021 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik poinformował, że do Biura Rady Gminy nie wpłynęły pisemne zgłoszenia do treści protokołu. W związku z tym, na podstawie § 43 statutu Gminy Świerklaniec protokół z sesji w dniu 25.02.2021 r., zostaje przyjęty bez konieczności głosowania.

14. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Jerzy Siwy zwrócił się z zapytaniem, wobec jakiego stowarzyszenia wszczęto postępowanie w sprawie wydania decyzji o zwrot części dotacji udzielonej z budżetu gminy Świerklaniec w 2020 roku wydatkowanej niezgodnie z przeznaczeniem. W dalszej części zwrócił się z zapytaniem, czy opłaty związane z oddaniem większej ilości odpadów na gminnym placu gospodarczym są naliczane automatycznie, czy po dokonaniu weryfikacji
- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, przedstawiła sposób naliczenia dodatkowych opłat związanych z oddaniem większej ilości odpadów na gminnym placu gospodarczym.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) poinformował, że wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o zwrot części dotacji udzielonej z budżetu gminy Świerklaniec w 2020 roku wydatkowanej niezgodnie z przeznaczeniem dotyczy niepublicznej placówki oświatowej.
- radny Jerzy Siwy (Ad Vocem) zwrócił się z zapytaniem, czy mieszkaniec w przypadku oddanie odpadów powyżej określonych ilości zostaje poinformowany na gminnym placu gospodarczym, że zostanie nałożona na niego dodatkowa opłata z tego tytułu.
- Pani Marta Loska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, poinformowała, że na gminnym placu gospodarczym mieszkaniec jest informowany o ilości odpadów, które może oddać bezpłatnie oraz o stawkach podstawowych opłat za odbiór odpadów ponad określone ilości. Nadmieniła, że dopiero po weryfikacji w systemie można określić, ile odpadów poszczególnych frakcji oddał dany mieszkaniec i czy poniesie dodatkową opłatę oraz w jakiej wysokości.
- radny Tadeusz Ledwoń zwrócił się z zapytaniem, dlaczego zapytanie ofertowe dotyczące zamykania ulic gminnych zostało przeprowadzone tak późno.
- Pani Sylwia Waloszek, Kierownik Biura ds. Infrastruktury Drogowej, poinformowała, że procedura rozpoznania cenowego została przeprowadzona w marcu, natomiast jej przygotowanie rozpoczęto w lutym. Nadmieniła, że ostatnia „akcja zima” była przeprowadzona w połowie lutego. Dodała, że termin wykonania procedury zapytania ofertowego wynika z dużej ilości obowiązków służbowych koniecznych do wykonania, które uniemożliwiły jej wcześniejsze wykonanie.

- radny Tadeusz Ledwoń (Ad Vocem) wyraził swoją opinię, że obowiązki służbowe są ważne, jednak ulewne deszcze spowodują, że do kanalizacji przedostanie się duża ilość piasku znajdującego się obecnie na drogach, co może prowadzić do negatywnych skutków.
- radny Michał Nolewajka złożył podziękowania Wójtowi Gminy oraz Pani Sylwii Waloszek, Kierownikowi Biura ds. Infrastruktury Drogowej, za sprawne i poprawne wykonanie remontów cząstkowych dróg bitumicznych oraz gruntowych, które dzięki szybkiemu przeprowadzeniu procedury przetargowej zostały wykonane bezpośrednio po zakończeniu sezonu zimowego.

Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy, działalności w okresie międzysesyjnym oraz innych istotnych dla Gminy spraw, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

15. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

16. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

W dyskusji wzięli udział:

- radny Tomasz Kania poinformował, że w systemie eSesja została zawarta informacja odnośnie przeprowadzonej przez Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej kontroli. W dalszej części przedstawił ogólne informacje odnośnie przeprowadzonej kontroli przygotowania procesu przetargowego związanego z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych na lata 2021-2022. Nadmieniał, że nieprawidłowości nie stwierdzono oraz nie wydano wniosków pokontrolnych. Dodał, że szczegółowe informacje zostały zawarte w protokole pokontrolnym, który został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej.

- radny Kazimierz Flakus zwrócił się z zapytaniem, czy Wójt odniesie się do 3 wniosków zgłoszonych w protokole pokontrolnym przez dwóch członków Zespołu Kontrolnego.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl (Ad Vocem) w związku z otrzymanym protokołem pokontrolnym pracownicy w imieniu Wójta przygotowywali pismo, w który występuje odniesienie do wniosków zawartych w protokole pokontrolnym.
- Pani Barbara Mateja, Sekretarz Gminy, poinformowała, że pismo wpłynęło do Rady z datą 22.03.2021 r., czyli w statutowych 14 dniach, kiedy kierownik kontrolowanej jednostki mógł odnieść się do treści protokołu. Następnie poinformowała, że w związku z sytuacją epidemiologiczną pracownicy Urzędu Gminy pracują w trybie rotacyjnym. W dalszej części przeprosiła, że pismo nie zostało jeszcze przesłane. Nadmieniała, że w dniu jutrzejszym do członków Zespołu Kontrolnego pismo zostanie przesłane. Dodała, że jest ono dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej pod protokołem z przeprowadzonej kontroli.
- Wójt Gminy Pan Marek Cyl złożył życzenie z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.
- Przewodniczący Rady Gminy Pan Jarosław Wasążnik złożył życzenie z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

17.Zakończenie.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Świerklaniec o godz. 16:15 zamknął XLII zdalną sesję Rady Gminy Świerklaniec.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: B. Bzdziuch

PODINSPEKTOR
BIURA RADY GMINY
Bzdziuch
Barbara Bzdziuch

